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アンケート概要（目的）

1. 場所 賛助会ブース（沖縄県立武道館 沖縄学会展示会場内）

2. 集計日 ２０２２年１１月１０日（木）１１日（金）

3. 対象者 賛助会ブース来場者（主に医療従事者）

4. 目的
自治体病院の“困りごと”を知るこ
とで、賛助会所属の会員企業が自
治体病院に対して、適時・適切な
提案につなげることを目的とする。



アンケート概要（方法）

5. 方法
アンケート方法は、下記の２通りから回答者
に選択してもらうことで行った。
① 直接記入する方式

右記アンケート用紙を配布し、直接記入しても
らう。

② QRコード方式
携帯端末等でQRコードを読み込むことでアン
ケートに記入してもらう。

＜追記＞
アンケート回答のお礼として、アンケート回
答者には、賛助会ノベルティを贈呈した。



アンケート結果（全体）

職種、人数、全体割合

アンケートに回答者総人数は、３３１人であった。
職種割合は、看護師４４％、技師２２％と多く２
職種で６６％を占めている。

困りごと（全体）では、人材不足２２％、人材育成２
１％、働き方改革２０％、医療安全１２％が多く、こ
の４課題で７５％を占めている。尚、困りごとに
チェックした総数は、９６２である。



参考 困りごとチェック数

職種 アンケート者数 A.医療安全 B.人材育成 C.人材不足 D.働き方改革
E.リニューア

ル
F.経営企画等 G.コスト削減 H.SDGｓ I.その他 合計

病院長・管理職 32 14 16 21 22 9 10 10 3 0 105

医師 10 6 3 9 9 2 3 2 2 0 36

看護師 145 55 100 99 85 25 20 25 12 2 423

事務・経理 32 5 14 19 17 2 15 11 2 0 85

薬剤師 17 4 9 12 10 4 3 3 3 2 50

技師 72 29 46 38 37 9 17 20 8 1 205

その他（全般） 23 5 15 12 12 3 5 4 2 0 58

合計 331 118 203 210 192 54 73 75 32 5 962

困りごとチェック数

※困りごとは複数回答可としており、平均一人当たり３つの課題にチェックをしている。



職種別から見た“お困りごと”

• 病院長・管理職、看護師、薬剤師、技師、その他（全般）では、人材不足、
働き方改革と人材育成を3大重要課題としている。

• 医師は、人材不足、働き方改革と医療安全を３大重要課題としている。

• 事務・経理は、人材不足、働き方改革と経営企画等を３大重要課題としてい
る。

＜注記＞

特に、回答者が少ない職種（医師、薬剤師等）は業界全体を表しているわけではない

職種 アンケート者数 A.医療安全 B.人材育成 C.人材不足 D.働き方改革
E.リニューア

ル
F.経営企画等 G.コスト削減 H.SDGｓ I.その他 合計

病院長・管理職 32 13% 15% 20% 21% 9% 10% 10% 3% 0% 100%

医師 10 17% 8% 25% 25% 6% 8% 6% 6% 0% 100%

看護師 145 13% 24% 23% 20% 6% 5% 6% 3% 0% 100%

事務・経理 32 6% 16% 22% 20% 2% 18% 13% 2% 0% 100%

薬剤師 17 8% 18% 24% 20% 8% 6% 6% 6% 4% 100%

技師 72 14% 22% 19% 18% 4% 8% 10% 4% 0% 100%

その他（全般） 23 9% 26% 21% 21% 5% 9% 7% 3% 0% 100%

合計 331 12% 21% 22% 20% 6% 8% 8% 3% 1% 100%


